
Завдання 1. Лінійні програми. 

Задано правильну піраміду. Її основою є n-кутник (правильний многокутник з n 

кутами) зі стороною а. Висоту задає значення h. Для заданих значень n, a, h, які 

однозначно визначають піраміду, обчислити вказані у варіантах завдань 

величини. 

Варіант № n Сторонa a  Висота h Обчислити 
  

14. 5 7,2 14,5 Sб φ 

 

program linprog; 

const n = 5;  

var a, h, R, Sb, b, kyt, x : real;  

 

BEGIN 

   a := 7.2; 

   h := 14.5; 

   R := a / sqrt((5 - sqrt(5)) / 2); 

   b := sqrt(sqr(h) + sqr(R)); 

   Sb := (n / 2) * a*(sqrt(sqr(h) + sqr(R) - sqr(a / 2))); 

    

   x := h / b; 

   kyt := arctan(sqrt(1 - sqr(x)) / x); 

   writeln (' кут = ' , kyt:2:3, ' ; площа бічної поверхні = ' , Sb:2:3); 

readln 

end. 

 

 

 

 

 

2. Завдання 3. Дослідження квадратного рівняння. 

Задано квадратне рівняння ax2 + bx + c = 0. Скласти програму для знаходження величин, 

вказаних у перших трьох стовпцях таблиці, при різних значеннях D. Крім того у програмі 

передбачити друк значень дійсних коренів, якщо вони є, або тексту “Корені відсутні”, якщо їх 

немає. Позначення: D = b2-4ac – дискримінант рівняння, x1, x2 ( x1  x2 ) 

№ D < 0 D = 0 D > 0 a b c 

14. 
 

ln(10+sinx1) 
 

3,8 4,3 7,6 

 

program kvadrrivn; 

var a , b , c , d , x1 , x2 , y : real; 

 

BEGIN 

  a := 3.8; 

  b := 4.3; 

  c := 7.6; 

  d := sqr(b)-4*a*c; 

   



  if (d < 0) then 

  begin  

    y := sqrt(9*a + 10*b); 

    writeln(' y = ' , y:2:3, ', дійсних коренів немає '); 

  end; 

   

  if (d = 0) then 

  begin  

    x1 := -b/(2*a); 

    y := ln(10 + sin(x1)); 

    writeln ( ' x1 = ' , x1:2:2 , ' y = ' , y:3:2 ); 

  end; 

   

  if (d > 0) then 

  begin 

    x1 := (-b+sqrt(d))/(2*a); 

    x2 := (-b-sqrt(d))/(2*a); 

    y := sqr(x1) + power(x2, 3); 

    writeln ( ' x1 = ' , x1:2:2 , '  x2 = ' , x2:2:2 , '  y = ' , y:3:2); 

  end; 

readln 

end. 

 

 

 

 

 

3.Завдання 5. Табулювання функції однієї змінної. 

Протабулювати функцію y=f(x) на інтервалі [a, b] з кроком h. Знайти серед обчислених 

значень функції найбільше і найменше, а також вказати значення аргументів, при яких вони 

досягаються. 

№ Функція  Інтервал Крок 

14. 
 

 [0; 2] 0,2 

 

program tabfx; 

var x, h, y, y1, ymin, ymax, xmin, xmax : real; 

 

BEGIN 

  x := 0;  

  h := 0.2; 

  writeln ( ' табулювання функції ' ); 

  y := (sqrt(x) / (sqr(x) + 1)) + x; 

  writeln ( 'X':10 ,'Y':10); 

  writeln (x:10:2,y:10:2); 

  ymin := y; 

  xmin := x; 

 

  ymax := y; 

  xmax := x; 

 

  x := x + h; 

  repeat 

    y := (sqrt(x) / (sqr(x) + 1)) + x; 

    writeln (x:10:2,y:10:2); 

    if (y > ymax) then 

     begin 



       ymax := y; 

       xmax := x; 

     end; 

   if (y < ymin) then 

    begin 

      ymin := y; 

      xmin := x; 

    end; 

   x := x+h; 

 until x >= 2 ; 

 

 writeln; 

 writeln ( ' YMAX = ' , ymax:2:2 , ' при ' , ' XMAX = ' , xmax:2:2 ); 

 writeln ( ' YMIN = ' , ymin:2:2 , ' при ' , ' XMIN = ' , xmin:2:2 ); 

 readln 

end. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.Завдання 11. Робота з одновимірними масивами. 
Для сукупності чисел (0.1, -25.2, 0, 888.35, -424.48, 0, 15, -7, -195, 2, 0, 0.04, -15.2; 57.6). 

Необхідно виконати завдання і вивести на друк одержані результати. Знайти максимальний 

елемент масиву 

14. Порахувати кількість додатних елементів масиву. 
 

program mas1; 

uses crt; 

 

 const y : array[1..14] of real=(0.1, -25.2, 0, 888.35, -424.48, 0, 15, -7, -

195, 2, 0,0.04, -15.2, 57.6); 

 var i, k: integer;  

      

 BEGIN 

    writeln(' Масив:'); 

    for i := 1 to 14 do 

    begin 

      write(y[i],' '); 

    end; 

    writeln; 

     

    k := 0; 

    for i := 1 to 14 do  

     begin 

      if (y[i] > 0)  



      then begin 

         k := k+1; 

       end; 

      end; 

     

    writeln; 

    writeln(' к-сть додатніх елементів = ',k);    

readkey; 

end. 

 

 

 

 

5.Завдання 13. Робота з двовимірними масивами. 
Дано матрицю 

 

 

 
 
 
Необхідно виконати завдання, вказане у варіанті. При необхідності виводити масив, 

вивести його у вигляді матриці. Для варіантів 1-15 матрицю вводити по рядках, для варіантів 

16 - 30 - по стовпцях. 

14. Транспонувати матрицю. 
 

program mas21; 

uses crt; 

const a : array [1..4, 1..4] of real=((2, 4, -6, 7.4), (4.5, -3, 5, 0), (9.7, 

4.2, -3.8, 2.75),(3.3, -0.6, 0, 3.5)); 

var i, j : integer; 

    k : real; 

 

BEGIN 

  writeln(' Початкова матриця:'); 

  for i:=1 to 4 do begin 

    for j:=1 to 4 do begin 

      write(a[i,j]:7); 

    end; 

    writeln; 

  end; 

  

  for i:=1 to 4 do begin 

   for j:=i+1 to 4 do 

     begin 

      k:=a[i,j]; 

      a[i,j]:=a[j,i]; 

      a[j,i]:=k; 

    end; 

  end; 

 

  writeln; 

  writeln(' Транспонована матриця:'); 

  for i:=1 to 4 do begin 

    for j:=1 to 4 do begin 

      write(a[i,j]:7); 

    end; 



    writeln; 

  end; 

end. 

 


